

## 人民币中间价再创新高 即期收盘逆市下挫

美元指数升势不减,近一个月的涨幅已达5.8%。同时,近3个交易日人民币对美元即期汇率均探至6.40元下方,显示海外的人民币贬值预期正在向境内市场传导。

中国外汇交易中心公布的数据显示,昨日人民币对美元中间价为1美元对6.3735元人民币,较前一日走高105个基点,并创汇改以来新高。受盘中美元继续走强引导,昨日即期市场人民币对美元收报6.4006元,逆市下跌了117个基点。

招商银行金融市场部高级外汇分析师刘东亮认为,近期的香港离岸市场(即期CNH)与海外无本金交割远期(NDF)报价,均显示出对人民币未来或将贬值的预期。除了美元大幅走强的因素外,外需对我国出口的影响以及地方债务问题将如何解决等,都不同程度凸显了国内经济前景的不确定性。但是,只要海内外形势不出现大的变动,从央行的态度来看,人民币年内仍有一定的升值空间。”刘东亮说。

截至记者昨日发稿,CNH报6.4875元,人民币汇率较前一日6.5125元走升;NDF报6.4000元,亦较前一日6.4090元上涨。

(朱凯)

## 国家扩大建材下乡试点范围 积极推广使用散装水泥

住建部、国家发改委、工信部、国土资源部、商务部日前决定,北京市、天津市、山东省、重庆市、宁夏回族自治区为2011年建材下乡试点地区;在试点地区,继续推动水泥下乡,积极推广使用散装水泥,对使用节能建材产品和采取节材措施的农户予以补助。

住建部有关负责人昨日表示,此举旨在贯彻落实《国务院办公厅关于落实2011年中央“三农”政策措施分工的通知》中有关“逐步扩大建材下乡试点,对推广使用节能建材产品予以补助”的要求。

五部门日前已要求各试点地区,结合本地实际,在保证农房质量安全的前提下,综合考虑农民建房需求、地方财政能力、水泥市场价格预期等因素,合理确定补助对象、补助标准以及水泥品种等;因地制宜确定用于墙体、门窗、屋面等农房围护结构的节能建材产品,根据节能农房建设的增量成本和农户经济承受能力确定地方政府补贴标准。

(据新华社电)

## 1年期央票数量略增 利率持稳概率大

央行昨日公告称,今日将在公开市场发行20亿元1年期央票,数量较上周10亿元规模略增。业内人士称,市场资金面企稳令机构需求增加的同时,央行也考虑到大盘股申购及季末、长假等因素可能对市场造成的冲击,因此央票放量也较为温和。该人士预计,今日央票发行利率上行的概率不大。

实际上,1年期央票利率在今年8月16日曾意外走高8.58个基点,并引发了市场的加息担忧。不过截至目前,1年期及3个月期央票利率,均已连续持稳达5周。

对此,长城证券资深债券投资经理许彦认为,随着欧洲债务危机的深化与蔓延,全球市场避险资金多转向以美元计价的产品,国内资金则更多涌入国债等利率债券,这也刺激国债收益率近期连续回落。许彦指出,如果我国央行此时加息,将会增大资产流向的不确定性。

(朱凯)

## 野村:中国将面临长期结构性通胀

野村证券昨日发表研究报告表示,预计未来几年中国的通胀将一直高位运行,并预计2011年至2015年期间的平均居民消费价格指数(CPI)约为5%。

野村认为,几个结构性因素将推高中国的通胀,其中包括过剩劳动力的消失、能源价格市场化改革、征收环境税、潜在产出增长降低而需求增加、城镇化和工业化挤出农业生产、农业产出面临下行风险、政府的通胀容忍度提高以及全球宽松的流动性状况。

野村认为,过去庞大的过剩劳动力优势让中国经济得以在低通胀的情况下高速增长,在2001年至2010年期间,中国的实际国内生产总值(GDP)增速平均达到10.3%,但平均通胀仅为2%,这样的局面从2010年开始发生改变,源源不断的过剩劳动力供给不复存在,工业化生产完全吸收了农村过剩劳动力,劳动力供求关系的变化导致工资开始加快上涨,这标志着中国经济“高增长、低通胀”时代的结束。

野村指出,为了不让经济增长过度放缓,预计中国政府对通胀上升的容忍度将更高;为了缓解通胀上升造成的社会影响,政府已经增强了对低收入人群的财政转移支付。

(徐欢)

# 证监会披露韩刚“老鼠仓”操作细节

### 将继续严肃查处市场操纵、基金“老鼠仓”、虚假信息披露等违法违规行为

证券时报记者 郑晓波

中国证监会官方网站近日公布了长城基金管理有限公司原基金经理韩刚“老鼠仓”操作相关细节。根据公布的细节,韩刚“老鼠仓”操作涉及15只股票,其中,2009年2月28日《刑法修正案(七)》公布施行后至8月21日期间,“老鼠仓”交易涉及股票14只。

证监会称,经查明,韩刚存在如下违法违规行为:2009年1月6日,韩刚担任久富基金的基金经理起至违法行为发现的时间

2009年8月21日,韩刚利用职务便利及所获取的基金投资决策信息,与妻子史某等人通过网络下单的方式,共同操作韩刚表妹王某于招商证券深圳沙头角金融路营业部开立的同名证券账户从事股票交易,先于或与韩刚管理的久富基金同步买入并先于或与久富基金同步卖出相关个股;或在久富基金建仓阶段买卖相关个股,涉及“金马集团”、“宁波华翔”、“澳洋科技”、“江南高纤”等股票15只,其中,2009年2月28日《刑法修正案(七)》公布施行

后至8月21日期间,前述交易涉及“金马集团”等股票14只。

以上事实,有长城基金管理有限公司提供的相关情况说明、当事人询问笔录、久富基金和王某账户股票交易记录、王某账户股票交易下单电脑MAC记录及以下单交易IP地址等证据证明,足以认定。

证监会称,韩刚上述行为,违反了《基金法》第十八条以及《证券法》第四十三条的规定,构成了《基金法》第九十七条以及《证券法》第一百九十九条所述违法行为。同时,韩刚在2009年2月28日至8

月21日期间的行为还构成《中华人民共和国刑法》第一百八十条第四款规定的利用未公开信息交易罪。经广东省深圳市福田区人民法院公开开庭审理,韩刚利用未公开信息交易罪,被依法判处有期徒刑一年,并处罚金31万元;赃款303274.46元予以没收。

根据韩刚违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,依据《基金法》第九十七条的规定,证监会已对韩刚作出行政处罚决定。同时,鉴于韩刚违法行为的性质与情节均十分恶劣,社会危害后果严重,

依据《证券法》第二百三十三条以及《证券市场禁入规定》第三条至第五条的规定,证监会决定:认定韩刚为市场禁入者,自证监会宣布决定之日起,终身不得从事证券业务或担任上市公司董事、监事、高级管理人员职务。

证监会有关部门负责人表示,证监会将继续密切关注违法违规行为的最新情况、新特点,进一步加大案件的查处和曝光力度,继续将打击内幕交易作为执法工作的重点,继续严肃查处市场操纵、基金“老鼠仓”、虚假信息披露等违法违规行为。

## 宣城禽类养殖一体化显优势

证券时报记者 沈宁

宣城地处安徽省东南部,历史悠久,自古便有“尚宣北合”一说。域内风景秀丽,李白的名句“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情”正是出自于此。如今的宣城,农业规模养殖发展迅速,尤以养鸡行业最富盛名,养鸡规模在安徽省内占据半壁江山,产品销往江浙、上海等地。

宣城市区向西20余里,便是当地一家大型禽业集团——安徽华卫集团,集团年孵化雏鸡1亿羽。走进厂区,禽业、饲料和食品三大分公司的办公楼最先映入眼帘,很明显,企业在产业链一体化上做好了功课。

集团行政部经理盛敏远迎了上来。这里是集团公司总部,种鸡场和肉鸡场在镇上的其他地方。种鸡场用来繁育各类雏鸡,其中,商品代雏鸡养大后,经屠宰加工就成为市面上的各类肉鸡产品。”一谈到有关养鸡的话题,盛敏马上打开了话匣子。

记者在厂区里走了一圈,自东往西依次是孵化场、饲料加工和屠

宰加工的厂房。盛敏介绍说,宣城周边有4家规模较大的禽业企业,养殖和加工总量能够占到安徽全省的六成,多数都在做一体化扩张。“一体化包括上游的饲料、种鸡,下游的屠宰加工,鸡系列产品深加工等,产业链上不会每个环节都赚钱,但一体化延伸能使企业的总体利润得到保证。”

今年年中以来,肉鸡、鸡蛋零售价格一路飙升,同比去年涨幅都在20%左右,鸡蛋价格更是创出近30年来新高。禽类产品的价格上涨,全行业景气回升似乎理所应当。然而,实际情况却并非如此,成本上升对多数家禽养殖企业经营造成了负面影响,一体化养殖企业在成本控制上的优势也因此得以体现。

我们的饲料和雏鸡都是集团供应,上游的质量和成本相对还是可控的。”盛敏表示,今年饲料价格、人工成本上涨明显,其他像疫苗和运输费用也都有所上升,对养殖企业经营提出了更高要求。最近肉鸡价格回落了一些,有些非自产自养的单一养殖企业,甚至还可能亏钱。

当地家禽养殖户老王向记者介绍,单纯的散养没有定价权,利润通常很薄。上游雏鸡价格要看种鸡场,下游肉鸡价格要看屠宰场。今年养鸡利润最大的一块在苗种养殖环节,去年2元多的白羽肉鸡今年要卖到6元/羽,纯利能达到3元/羽。”

如果外购雏鸡和饲料,成本就比较高。饲料这块儿也涨得厉害,以前2800元/吨的饲料现在涨到3100元/吨,按照1.8斤饲料养1斤肉肉鸡的料比折算,每斤肉鸡的饲料成本上涨了20%。在这方面,自己有种鸡和饲料的大企业因为掌握了产业链上的定价权,能够省去不少中间成本,优势会很明显。”老王叹道。

“前几年养殖行业连续亏损,导致大批小企业倒闭,养殖规模减



### 走基层看变化

安徽宣城行

## 上海打造中小企业融资服务平台

### 上海国际创投组建,主要投资七大新兴产业

证券时报记者 孙玉 实习记者 陶莎

昨日召开的“2011上海中小企业金融洽谈会”传来消息,上海市财政专项资金与上海国际集团有限公司各出资5亿元,近日正式组建上海国际创业投资有限责任公司,打造上海中小企业融资服务平台。公司将以节能环保、新兴信息产业等七大新兴产业为主要投资对象,预计未来3年可为上海中小企业引导产生300亿元的资金支持。

据悉,上海国际创投将通过

“投贷”、“投保”联动等创新投融资方式,推动建立和形成政府推动、社会参与、市场运作的中小企业融资创新服务体系,切实缓解中小企业融资难的问题。公司还将依托于上海国际集团的综合服务平台,协调国际集团相关的银行、信托、证券、基金、再担保等金融资源,帮助企业在吸引创投基金、产业基金、银行融资、改制上市等方面为中小企业提供全面的服务。

上海市政府相关人士指出,上海国际创投的设立,将有效放大银行对中小企业的信贷规模;通过其

投资带动和投资退出,将有力拉动创投和产业基金、专业投资机构对中小企业的资金投入。此外,通过加快资本金的投资节奏,提高投资项目的周转率,将进一步加强上海国际创投资本金的滚动效应。预计在上海国际创投成立之后的3年内,通过上述路径,可望为上海中小企业引导产生300亿元的资金支持。据悉,未来在条件成熟时,上海国际创投还将考虑通过建立“创投联盟”、发起设立“创投基金”等方式,进一步放大自身能效。

同时,上海国际创投将依托专业

化的投资优势,准确评估中小企业的融资需求,联合银行为目标企业制定“投贷一体”的综合融资方案,以股权投资夯实企业资本金,以杠杆适量的银行信贷资金,提升企业的经营能效,助推企业的快速发展。在投资方向的选择上,上海国际创投以节能环保、新兴信息产业、生物产业、新能源、新能源汽车、高端设备制造业和新材料等七大新兴产业为主要服务对象,重点关注上海各区县科技园区尤其是“张江”、“紫竹”和“杨浦”等三个国家级园区内的中小企业。

## 商务部副部长高虎城:

# 研究扩大中部地区外商投资优势产业目录

证券时报记者 许岩

商务部国际贸易谈判代表兼副部长高虎城昨日在第六届中国中部投资贸易博览会上表示,要积极研究扩大中部地区外商投资优势产业目录。支持中部地区开展国际服务外包,发挥武汉、合肥、南昌、长沙等示范城市的带动效应。支持中部地区以中心城市和城市群为依托,以开发区为平台,培育新的开放带,形成全方位对内对外开放新格局。

此外,高虎城指出,要加快现代市场流通体系建设,推动中部地区建立扩大消费需求的长效机制。要搞好重点商品的产地、中转地、

销售地的大市场建设,加强农村商品配送中心建设,支持和推进农村市场发展。

要努力引导中部地区与东部沿海等地区加强合作,推动区域经济协调发展。加快研究出台产业转移的投资促进政策。继续支持中部地区国家级经济技术开发区发展,加快加工贸易梯度转移重点承接地和承接产业转移示范区建设,加强国家汽车及零部件出口基地、科技兴贸创新基地和特色农产品出口生产基地建设。推动东、中部地区以市场为导向共建开发区,促进东、中、西部地区全面深化合作。

要积极支持中部地区企业

“走出去”,更好地利用两个市场两种资源。重点支持有实力的企业对外投资,加强在技术、资源、能源、新兴战略产业等领域的国际合作。扶持中部地区完善政府公共服务平台,抓好人才培养,提高企业“走出去”的能力。

eninfo 深证及巨潮指数系列					
日期	收盘	涨跌幅	日期	收盘	涨跌幅
2011-9-26	10328.47	-1.99%	巨潮沪深A指	2707.9	-1.94%
深证100指数	3276.87	-1.83%	巨潮大盘指数	2538.64	-2.35%
深证300指数	3249.5	-1.79%	巨潮中盘指数	3141.28	-1.59%
中小300指数	5159.55	-1.81%	巨潮小盘指数	3284.69	-1.60%
中小300指数	964.71	-1.62%	巨潮100指数	2640.19	-2.59%
创业板指数	829.35	-1.68%	泰达环保指数	2606.12	-1.14%
深证治理指数	5749.4	-1.98%	中金龙头指数	4535.99	-1.90%

深圳证券交易所 网址: www.index.cmf.com.cn

## 10省区市打击非法 滥用食品添加剂行为

为加强生产加工环节食品监管,保障“十一”黄金周期间食品安全,江西、福建、湖南、广东、广西、海南、四川、贵州、云南和重庆等10省区市日前在第七届泛珠大会上签署协议,严打食品非法添加和滥用食品添加剂等违法行为。

根据合作协议,上述10省区市将密切食品生产加工环节监管合作,重点查处生产不符合食品安全标准的食品、食品添加剂及食品包装材料,使用非食品原料、滥用食品添加剂生产加工食品等行为。

(李强)

## 川投能源 华靖电力 增发获通过

中国证监会发行审核委员会昨日召开今年第215次会议。会议审核通过了四川川投能源股份有限公司和国投华靖电力控股股份有限公司的增发申请。

此外,证监会上市公司并购重组审核委员会昨日还宣布,分别有条件通过了路桥集团国际建设股份有限公司和广东科达机电股份有限公司的资产重组申请。同时,将于9月29日召开2011年第30次并购重组委工作会议,审议上海广电信息产业股份有限公司和大连华锐重工铸钢股份有限公司的资产重组申请。

(周宇)

(上接 A1版)

对冲基金双子星资产管理有限公司总经理袁毅强认为,受欧债危机影响,目前港股市场一有风吹草动就会出现非理性抛售。

公开数据显示,9月中旬以来中国平安创下新低时,A股市场融资买入额一度明显增加,中国平安融资余额达到15亿元左右。

记者调查获悉,投资者融资买入中国平安主要基于两个原因,一是前期中国平安A股、H股股价倒挂,今年初A股折价比例一度达到20%。一位不愿具名的深圳某试点券商负责人表示,投资者看中了A股存在的套利空间。二是中国平安的估值较低,具有一定的安全边际。

昨日股价大跌并未引起前期融资买入中国平安的投资者恐慌性抛售。记者从多家券商融资融券部门获悉,昨日中国平安大跌过程中,前期已融资买入的投资者并未集中卖出。

## 投资有理 节目预告

山东卫视《投资有理》呈现全新投资盛宴 携手证券时报 深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社、联合全国数百家券商 上千家营业部,携手明星股评、寻找市场热点、挖掘投资技巧、详细内容见C1版《投资有理》专栏,敬请关注。

■今日出镜营业部(部分名单): 华证证券北京紫竹桥营业部 中山证券杭州杨公堤营业部 中信建投北京农大南路营业部 民生证券北蜂窝营业部

■今日出镜嘉宾: 西南证券首席策略分析师 张刚 金融界首席策略分析师 杨海

■播出时间: 晚间12:20 ■主持人: 启明 袁立一